
 

 

 

 

Procès-Verbal Bureau directeur 

Du 15/01/2024 à Laval 

 

Présents : Frédérique BARRAIS – Valérie BREUX – Armel COCAUD – Olivier GASNIER – Éric GIBON – 

Vanessa MAHÉ – Patrice MAUGET – Bernard PINÇON - Alexandre SAINT ANDRÉ – 

Thomas SERRAND – Nicolas SORIN – Jean-Pierre TRIPOTEAU 

Excusés: – Marina BRETON – Jean Bernard ESNAULT – Alison POTTIER – Antonin ROUZIERE- Sandrine 

PASCO.  

Invité permanent: Corentin SODREAU (Coordinateur), 

Invitée :  Nathalie FOISNEAU 

Début 19h30 

 

Ordre du jour : 

Intervention du président :  

CD du 3/06 se tiendra le 21/05 (en lien avec le passage des vérificateurs aux comptes). 

BPJEPS Basket, se tiendra à Sable/Sarthe. Une porte ouverte sera organisée prochainement.  

Caravane du sport, sollicitation pour une intervention basket. 

 

Plateau des demies finales : 

Salle annexe de St Berthevin n’est pas homologué.  

Proposition de la sportive adoptée par le comité directeur : 

Match garçons le dimanche à St BERTHEVIN (10H45 et 12h30)  

Match filles le samedi soir à St DENIS DE GASTINES (19h et 21h) 

Création d’une commission Loisir adoptée lors du précédent CD. 

Une candidate pour la présidence de cette commission : Nathalie FOISNEAU 

Elue à l’unanimité 

 

 

 

 



 

 

 

Bilan des actions de décembre et janvier :  

• Le 5 décembre, au CD53, la dernière réunion relative à l'élaboration du dossier de subvention 

du Conseil Départemental. 

• Le 5 décembre (en visio), la réunion de renouvellement de la CTC Nord Mayenne avec NS en 

présence de Bernard FOURNIER (Ligue PDL) et Isabelle GERARD (SG CD13) + Ambrières 

(Elodie L'OGNONNEC & Maryline FOUBERT) Le Horps (Arnaud FLECHARD, Jean- Bernard 

ESNAULT & PECATTE) Martigné (Christophe LEMARIE) Mayenne (Stéphane PELLOIN) 

• Le 7 décembre, en présentiel avec Nicolas SORIN et Alexandre SAINT ANDRE, l'entretien 

annuel de Corentin SODREAU. 

• Le 11 décembre, en présentiel, la réunion du Conseil Stratégique (à saint Herblain - Ligue). 

Réflexion en cours sur la R3 sénior au niveau régional.  

• Le 13 décembre, en présentiel, la réception de notre partenaire et fournisseur SKILLS en 

compagnie de Corentin SODREAU. 

• Le 15 décembre, avec Nicolas SORIN, la cérémonie des Sportifs à l'Espace Mayenne. 

• Le 16 décembre, l'AG du club du Stade Lavallois. 

• Le 20 décembre, en présentiel à la Ligue, avec Olivier GASNIER, la réunion plénière de la 

commission sportive régionale (calendriers seconde phase). 

• Le 27 décembre, vérification des dossiers PSF (Plan Sportif Fédéral) clubs. Constat 7 clubs 

mayennais ont obtenu un crédit pour un total de 21.350 € : Bonchamp, 2.250 €, Evron 1.300 

€, Laval Stade 2.750 €, Laval US 4.650 €, Montsûrs 1.000 €, Saint Berthevin 4.400 €, Sud 

Mayenne 5.000 €. 

• Le 3 janvier, rencontre des coachs des sélections 2012, à l'Immaculée Conception.  

• Le 8 janvier, en présentiel, réunion commune CDO, Mini Basket, Sportive & Technique. 

• Le 10 janvier, entretien téléphonique avec Nicolas DIVAY, adjoint aux sports de la ville de 

Gorron. Objectif la relance sous 18 mois du club. Et première action commune, la 

participation du comité aux Olympiades (inter écoles primaires - multisports) le 21 juin 

prochain. 

• Le 11 janvier, en visio avec Corentin SODREAU, entretien avec AMOS - Ecole de Maïwen. 

• Le 11 janvier, en visio, la réunion de renouvellement de la CTC Nord Ouest Mayenne avec 

Nicolas SORIN en présence de Bernard FOURNIER (Ligue PDL) et Isabelle GERARD (SG CD13) + 

Ernée (Céline THEREAU) Saint Denis de Gastines (Catherine LEGROS, Michelle MERIENNE &  

Solène HAMEAU) Saint Pierre des Landes ( Marie BECHU). 

• Le 12 janvier, en présentiel, avec Corentin SODREAU, réunion préparatoire au tournoi loisirs 

à Montsûrs. 

• Le 13 janvier, en présentiel avec Nicolas SORIN, réunion collégiale des CD PDL. Objectif, 

l'élaboration d'un règlement intérieur modèle à destination des clubs. 

  

  

 

 

 



 

 

 

 

TECHNIQUE : 

BF Jeunes - Jérôme : les séances n° 3 (9 décembre) et 4 (13 janvier) ont eu lieu. Il en reste 2 pour nos 

16 participants. 1 arrêt 

Tournoi international U18 filles - du 24 au 26 juillet - Mayenne. Demandes de devis pour la 

réservation du complexe sportif, des hébergements, des minibus faites. 

Formation par Fabrice des 9 conseillers pédagogiques de circonscriptions de l'Education Nationale le 

lundi 18 décembre à Jeff LEMOINE. Séance de 1h30 

UGSEL - rencontre avec Alexandra RADE; Objectifs communs relancer nos partenariats. Tournois 

départementaux, finales régionales, voire nationales en 2025. Formation d'arbitres, d'enseignants 

Tournoi Inter Comités - (PDL & Bretagne) Carquefou du 3 au 6 janvier. 12 garçons et 12 filles. 2 

coachs + 2 assistants par sélection. Plus présence de Jérôme sur l'ensemble du TIC et Maïwen le 

vendredi. Les rencontres se sont déroulées les 4, 5 et 6 janvier. 2 rencontres disputées chaque jour. 

Garçons aucune victoire. Filles une seule victoire contre le Finistère. Débriefing effectué jeudi 11 en 

présence de nos 2 salariés techniciens + Romain DETAIS + Florian ABARAHAM (garçons) Emilien 

GALLIENNE (filles) 

Distribution des plaquettes comité 53 pour les BF.  

Distribution aux cadres de la CDO. Approuvé à l’unanimité.  

 

CDO : 

Bilan Formation e-marque 

- 2 formations déjà effectuées avec 2 et 8 personnes 

- Pour la séance du 9 décembre, 18 personnes attendues. 2 groupes seront proposés 

- Formation à l’e-marque aussi des clubs des équipes loisirs  

Formation EAD 

- Séance de formation EAD décalée d’une semaine :  ça sera le samedi 16 décembre de 9h à 

12h à St BERTHEVIN : séance terrain +++.  

- Séance de 2024 : Mails à envoyer à Perrine et Grégory afin de caler des séances et une 

séance supplémentaire sera à programmer au vue du niveau.  

- Formation “formateur labellisé” le 6 et le 7 janvier 2023 : seront présents Antonin ROUZIERE, 

Morgane BODENEZ et Jérôme NICOLAIZEAU.  

Points Désignations/Retour  

- Pas mal de soucis sur les indisponibilités et les délais vis-à-vis des indispo et des retours : un 

mail et un message WhatsApp va repartir à ce sujet dans les prochains jours. A partir du 15 

janvier 2024, les indisponibilités non justifiées pourront être sanctionnées.  

- Au 6 décembre 2023, une poule PRM désignée.  

-  



 

 

 

Observations  

- 6 observations : AUTANT Gallien, VITTE Esteban, POUSSIER Aurélie, GASNIER Noémie, 

COTTEREAU Enzo. Validation examen EAD.  

- 3 observations non concluantes. (Rattrapage début janvier) 

 

Groupe Potentiel 

- Un groupe de 12 personnes se forme : Valentin, Jérémy, Noémie, Léo, Mael, Soizic, Aurélie, 

Eliot, Mael, Gallien, Nathan et Enzo.  

- Une première séance était prévue fin décembre mais finalement pas réalisable. 

- 4 séances sont prévues : le samedi 27 janvier de 9h à 12h : théorie 

- Vendredi 23 février 2024, 8 mars et 22 mars sur les entrainements PNF et PNM 

Mise en place une fois par mois d’un travail théorique sur règlement via un questionnaire en ligne.  

Ecole d’arbitrage  

Tournoi de Sud Mayenne le dimanche 17 décembre 2023. Besoin le dimanche après-midi. Peu de 

jeune disponible sur une après-midi.  

Championnat 3x3 et arbitre 3x3 

Mise en place d’un championnat 3x3 

Aller chercher des joueurs de 3x3 pour en faire des arbitres.  

Présentation du projet d’intervention de la CDO auprès de la section sportive.  

Projet soumis au vote et adopté à l’unanimité.  

 

Mini basket :  

Cahier des charges pour le forum mini Basket.  

Challenge U13 le week end du 20/21 janvier.  

Rassemblement des écoles françaises du mini basket, devient à la charge des comités et non plus à la 

charge des ligues (décision fédérale).  

Opération 1 ballon/1 Licencié. Fractionner les invitations du fait de l’absence de disponibilité de la 

grande salle de l’espace Mayenne.  

 

Qualification :  

Rappel : chaque club dispose de 15 licences gratuites pour les nouveaux dirigeants.  

 

 



 

 

 

Sportive : 

Challenge jeune, premier match fait le week-end dernier.  

Dates rajoutées, U15 F et M et U13F demies finales, 18 et 19 mai.  

Région jeune, toutes les catégories (sauf U15F) une montée à mi saison.  

Horaires des matchs séniors. Pour les matchs du vendredi soir il est indispensable de passer par une 

dérogation. (Intégrer le tableau) 

 

Trésorier :  

Importance de prévoir l’ensemble des budgets sur les manifestations de manière précise.  

 

Questions et remarques diverses :  

Inscription 3x3, arrêt des inscriptions trop tôt. (Va être revu)  

Souhait d’une communication sur l’ensemble des dates de l’année prochaine.  

 

Clôture 22h30 

 

Le Secrétaire Général, 
Alexandre SAINT-ANDRÉ 

 


